

Oggetto: Appalto del servizio di assistenza specialistica in materia di proprietà industriale ed intellettuale - CIG 8853542DF9

RETTIFICHE E CHIARIMENTI PROCEDURA APERTA N. DAC.0168.2021

Con riferimento alla gara in oggetto, si riportano le seguenti rettifiche.

- 1) In merito al requisito di esecuzione di cui alla Lett. L-BIS) del Disciplinare di gara, richiamato alla Sezione III del Bando e di cui all'art. 5 bis dello schema di Accordo Quadro, le seguenti figure professionali sono così riviste:
- n. 1 Avvocato con esperienza in materia di proprietà industriale da almeno 5 anni e iscritto all'Albo degli avvocati da almeno 10 anni;
- n. 1 Esperto in materia di proprietà industriale da almeno 5 anni e iscritto all'ordine dei consulenti in proprietà industriale sezioni brevetti da almeno 3 anni;
- è abrogata la figura di n. 1 Esperto in proprietà industriale con esperienza di almeno 5 anni nella gestione di pratiche amministrative di deposito e prosecution a livello italiano ed internazionale, in materia di proprietà industriale e nell'assistenza a consulenti in proprietà industriale.

Sono allegati Disciplinare di gara e schema di Accordo Quadro aggiornati.

2) All'Allegato n. 2 dello schema di Accordo Quadro (Elenco Prezzi), la voce M "Canone Annuale Servizio per il mantenimento del brevetto e Pagamento Diritti Annuali dei Brevetti in essere", riferita al "Brevetto Internazionale (PCT) diretto e su priorità di domanda italiana di base", che non richiede alcuna tassa di mantenimento, deve intendersi non dovuta e pertanto è eliminata. Si allega l'Elenco Prezzo aggiornato.

Pertanto, il termine di presentazione offerte è prorogato alle ore 12:00 del giorno 05/10/2021.

Si dà inoltre risposta ai seguenti quesiti pervenuti.

QUESITO n. 1

Siamo a richiedere precisazioni in relazione al seguente requisito di cui a p. 30 del Disciplinare di gara CIG8853542DF9:

- TECNICO iscritto all'Albo "rispettivo" - si deve intendere all'Albo Ingegneri o all'Ordine IP Brevetti? La doppia iscrizione non è lecita, quindi sussistono pochi casi di doppia iscrizione, tutti precedenti l'istituzione dell'Ordine Consulenti IP.

Vorremmo quindi capire quale interpretazione è corretta.



RISPOSTA n. 1

Si conferma che l'Appaltatore deve garantire nell'ambito del TEAM di Professionisti la figura professionale di un Tecnico, iscritto da almeno 10 anni nell'albo degli ingegneri ovvero degli architetti ovvero dei geometri.

QUESITO N. 2

Il concorrente deve avere registrato "almeno 10 brevetti nazionali e/o comunitari e almeno 2 brevetti internazionali, negli ultimi 5 anni" in CIASCUNO dei settori citati (safety, comunicazione, controllo della circolazione, reti infrastrutturali e delle comunicazioni) o COMPLESSIVAMENTE (nel settore della proprietà industriale)? Nel caso si tratti di ciascuno dei settori citati, sarebbe possibile avere anche un riscontro sulle classi IPC nelle quali è richiesta specifica esperienza?

RISPOSTA N. 2

Si conferma che il concorrente deve aver registrato, nel periodo indicato, complessivamente, 10 brevetti nazionali e/o comunitari e 2 brevetti internazionali nei settori indicati e, pertanto, la classe IPC non rileva ai fini dell'offerta.

QUESITO N. 3

Siamo a richiedere se alla voce M "Canone annuale Servizio per il mantenimento del brevetto e pagamento diritti annuali dei brevetti in essere", relativamente a Modello di Utilità e Brevetto Italiano/Europeo, deve intendersi compreso l'importo della tassa di mantenimento (in realtà già superiore alla base d'asta) oppure no.

RISPOSTA N. 3

Si precisa che la tariffa indicata, di cui alla voce M, è riferita unicamente al servizio reso, escluso il pagamento delle tasse collegate, così come stabilito all'art. 7 co. 6 della bozza dell'Accordo Quadro.

Fermo tutto il resto.

Roma, 17/09/2021

Il Responsabile del Procedimento per la fase di affidamento Fabrizio Italiano